

EL NUEVO DIARIO

BIBLIOTECA PÚBLICA
TARRAGONA

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pago adelantado	
En Tortosa, al mes.	1 Pta.
Taragona y su provincia	1 »
En el resto de España, trimestre	4 »
Anuncios y esquelas mortuorias, á precios convencionales	

TORTOSA

Domingo 24 Diciembre 1899

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, Rosa, 11; y en casa de nuestros corresponsales.—La correspondencia á la administración.—No se devuelven los originales.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA; **Nuevo Diario**

La mayoría conservadora

Para satisfacer deseos del Gobierno, pidió ayer la mayoría conservadora que fuera nominal la votación definitiva del presupuesto de Marina. Quedó así reparado el descalabro que hace pocos días sufrió el Ministerio, pero, mayor quebranto padece ahora, por la inoportuna ocasión en que ha querido mostrar la unidad y la fuerza numérica de la mayoría parlamentaria.

Habría sido digno de aplauso caluroso cualquier intento encaminado á presentar á la mayoría con disciplina y cohesión ejemplares, en pro de radicales economías, de la reorganización de servicios, y aunque tan sólo fuere para la desaparición de las corruptelas y excesos del presupuesto de Marina. En esto existiría un pensamiento elevado, una mira que enaltecería la política del Sr. Silvela, y un gran ejemplo que no podría menos de influir en la conducta de todos los partidos.

Pero, haber escogido el presupuesto más combatido, el que más protestas ha promovido en la Cámara y en la opinión, para hacer un alarde de fuerza parlamentaria y de entusiasmo y unidad ministerial, es el caso de torpeza mayor que conocemos, si no fuere despreocupación ofensiva, á sabiendas manifestada con el propósito de mortificar á las minorías. No ellas, el partido conservador, el Gobierno, el Sr. Silvela deberían sentirse mortificados por virtud de sus propios errores, en este caso verdaderamente enormes.

No ha mucho decía el Sr. Silvela que él gobernaba á la inglesa, con mayorías que tenían una positiva orientación en la opinión pública, sin aquellas viejas ligaduras que las unían á los ministerios en las cosas nimias. Con lo cual ensalzaba el presidente del Consejo el concepto moderno y justo del defensor del Gobierno en el Parlamento, y señalaba

á los demás partidos un camino excelente para dignificar la política de las mayorías. Pero, la diferencia entre las palabras y las obras es profunda. Lejos de haber dignificado á la mayoría actual, lo que ha hecho el Sr. Silvela es empuñarla extraordinariamente, y presentarla ante la opinión como adherida á los abusos denunciados en el debate de los gastos de la Armada.

¿Esta es la mayoría que ha de hacer las obras milagrosas de la purificación del sistema parlamentario y de la regeneración del administrativo, según los ministeriales pregonan, y acaso crean espíritus rectos que no debían esperar seguramente hace pocos días este acto tan impolítico del partido conservador, cuando elogiaban por su altura de pensamiento á los que constituyen la hueste ministerial?

Después de la manifestación de ayer, y por el hecho solo de solicitar que se verificase en forma nominal la votación, si no procediera en justicia quejarse principalmente del Gobierno que impuso á su hueste tal mortificación, será considerada á la mayoría actual como heredera y sucesora de tantas otras que han subordinado todos los intereses públicos á fines políticos. Y sería ello tanto más justo cuanto que no recordamos mayoría que abandonara el salón de sesiones al votarse alguna enmienda semejante á la del Sr. Bergamin, y después acudiera presurosa á votar en pro de aquella misma que impulsaba el alejamiento.

No dirá el Sr. Silvela que la mayoría no ha hecho progresos en pocos días. La opinión elogió mucho á los diputados conservadores cuando se resistieron á votar la enmienda del Sr. Bergamin. Aquello significaba una esperanza en el partido conservador. Ahora la esperanza se ha desvanecido, si bien el Sr. Silvela puede decir que la mayoría, como antes indicábamos, ha adelantado tanto en período tan corto, que ya parece hechura y semejanza del mismo presidente del Consejo, el cual, en la esencia y en los accidentes de la política preponderante, va demostrando que

apenas se ve ya la figura de aquel ilustre hombre público que promovió al Sr. Cánovas una disidencia para hacer el nuevo partido conservador español, acaso á estas horas más digno de censura que el presidido por el estadista muerto.

¿Hay acuerdo?

¿Hay arreglo? ¿No hay arreglo? En hacer estas preguntas y en obtener las correspondientes respuestas pasamos ayer la tarde los periodistas en el salón de conferencias del Congreso. El país espera con harta paciencia el desenlace, porque no se trata de la vida del gobierno, sino de que llegue el día en que éste se vea obligado á acometer la obra de la reorganización ó á declarar que ha vivido de las esperanzas malogradas de los ciudadanos y de las ilusiones de los que aún confían en el porvenir de la patria.

Por eso tiene tanta importancia el que de una vez y cuanto antes salgan gobierno, mayoría y oposiciones del barranco en que están disputando oscuramente, sin beneficio para nadie, sobre si habrá ó no presupuestos sobre si no se cumplirá la ley llamada «del año natural» ó se habrá sancionado hace pocos días por el gusto de hollarla apenas nacida.

En el asunto hay mucho de interés de partido y mucho de amor propio personal. Ya lo hemos dicho. Nuestra insistencia responde al estado de la opinión donde quiera expresada y unánime. No se trata de una lucha en que el vencedor pueda ofrecernos ventajas. ¿Es derrotado el gobierno y no se aprueben los presupuestos? Pues regirán los del año anterior, que son aún peores que los nuevos, sin que esto sea decir que los nuevos son buenos. ¿Triunfa la tenacidad del Sr. Villaverde? Pues tendremos presupuestos, pero ¿qué presupuestos! Solo con los errores que contienen los de Marina y Fomento bastará para que la victoria del gobierno sea lamentable.

Pero como quiera que la reforma necesaria, urgente é inaplazable tiene que arrancar de alguna base y esa base es la terminación de los debates sobre lo esencial del problema económico, toda dilación es contraria al interés público.

El ministro de Hacienda hará mal en ser intransigente. Aun suponiendo que las leyes especiales significasen un gran adelanto en nuestra vida financiera merecerán poca consideración si se convierten en obstáculos para la obra grande y salvadora de la reorganización. Unos cuantos millones más ó menos en las arcas del Tesoro servirán de poco si van á seguir empleándose en dotar presupuestos absurdos en que perduran los antiguos abusos, y en que no se han atendido las nuevas necesidades.

Esto lo siente la opinión, lo adivinan los menos competentes, lo atisban cuantos fijan la mente en el caso. Por eso parece la insistencia del ministro de Hacienda mal empleada. Es como gastar vidas y pólvora en defender una trinchera cuyo abandono está decidido.

Sólo nos explicamos estas dificultades del gobierno para ceder si los que las sostienen no vén al otro lado del campo de batalla horizonte alguno. Nosotros creemos que ahora se pelea por poco en comparación de la empresa que se retrasa prolongando el debate.

Todo se habrá handido, anhelos de mejora, certezas de triunfo, los empeños de la industria naciente, los tanteos del espíritu mercantil, la nueva orientación del capital y del crédito, si no se traza en plazo perentorio la línea por donde España ha de marchar.

Y para ello es preciso que la reorganización y la reforma sean la obra valiente de un pueblo que marcha hacia adelante, pesaroso de sus últimos desastres, codicioso de sus altos fines históricos. La instrucción pública, las obras de interés general, la reorganización del ejército y marina se imponen en breve plazo.

Por todas partes nos amenazan insidiosas ó declaradas hostilidades. Vivimos del crédito que nos hacen

unas tantas naciones amigas y de que aun no se ha presentado la ocasión que acechan otras enemigas naciones. Malo será que el plazo por aquellas señalado ó la ocasión esperada por estas nos coja sin ejército y sin naves de guerra; pero aun será peor que nos coja en esta prolongada interinidad, en estos debates minúsculos y en estas guerras de hormiguero.

La Propiedad Urbana y el Presupuesto de ingresos

Una comisión de la Asociación de Propietarios, ha informado ante la general de presupuestos del Congreso en punto a la forma y cuantía de la tributación por la riqueza urbana.

La comisión es partidaria del cambio de cupo en cuota para la contribución; por ser este procedimiento grandemente beneficioso para los contribuyentes de buena fe, y propone el planteamiento de la reforma en el presupuesto que se discute.

En cuanto al tipo contributivo, el Sr. Salvador, que llevaba la voz de la comisión, demostró que de propepar los proyectos presentados por el Sr. Villaverde, la propiedad urbana de Madrid pagará el 26 por 100, tipo que no pagan los negocios más pingües y que no puede pagar ni se la puede exigir más del 13 por 100; que con el recargo transitorio de dos décimas adicionales que pide el ministro, el municipal de 16 y los gravámenes por partidas fallidas y otros conceptos, sube al 19,60, esto es, un 6 más que en Italia, que es la nación más castigada en la actualidad.

Por lo que toca a las alzas y bajas, señaló el informante el socorrido criterio que la administración sigue en la aplicación del precepto relativo a la alteración de la capacidad productora de las fincas urbanas, pues cuando baja la renta, considera la baja accidental y transitoria y la desestima, y cuando sube la considera natural y permanente y aumenta el gravamen.

Finalmente, en punto a la contribución sobre solares, resulta que siendo como son éstos improductivos, imponerse la tributación sobre el capital, lo cual constituye un absurdo en el orden económico.

Y estando en depreciación creciente la propiedad urbana, depréndese que al gravarla en un 28 por 100 como minimum, quedan reducidos los propietarios a simple administradores de fincas, que usufructua el Erario público.

Crónica

EL NUEVO DIARIO felicita afectuosamente a todos sus suscriptores, amigos y conocidos, deseán-

doles pasen felices pascuas.

Anteayer firmó el señor gobernador civil, como presidente ordenador de pagos de la Junta provincial de Instrucción pública, los libramientos respectivos para satisfacer a los maestros todos los atrasos ingresados en la Caja especial de fondos de primera enseñanza, hasta el primer trimestre inclusive del actual ejercicio económico de 1899-900 y que en total importan pesetas 41.309 42.

El reparto se hizo en la siguiente forma:

	Pesetas
Al Sr. Aguadé.	2.006 59
Al C. Jaro.	6.461 39
Al Sr. Gilibert.	3.085 41
Al Sr. Mestre.	9.326 85
Al Sr. Torroja.	20.429 18
Total.	41.309 42

A la hora que reciban el presente número nuestros suscriptores habrán pasado las ilusiones formadas al rededor del premio gordo y se habrán roto muchos frascos de la lechera de la fábula.

A los que hayan obtenido algun beneficio, nuestra enhorabuena.

A los que no hayan tenido suerte, nuestro pésame y que esperen el año próximo, que al duplicar el importe del premio mayor, según decimos en otro lugar, aumentarán... las desilusiones y los desencantos.

Anteayer a las siete y media de la noche se produjo una pequeña alarma en la casa núm. 18 de la calle de San Pedro, debida a haberse incendiado el hellín de una chimenea.

Gracias a la prontitud con que acudieron los vecinos y algunos agentes de orden público a sofocar el incendio, no tomó este mayores proporciones.

He aquí lo que, según el Gobernador civil de Barcelona, le está vedado tratar a la prensa de aquella capital:

1.º Criticar los actos realizados durante el estado de guerra por la autoridad militar ó por disposición suya.

2.º Hacernos eco de todo lo que constituye excitación directa ó indirecta a la resistencia al pago de los tributos.

3.º Todo lo que con referencia a á medidas descentralizadoras en materia fiscal tiende a producir oposición ó resistencia a las resoluciones de las Cortes ó del Gobierno.

4.º Emitir juicios acerca de los sucesos acaecidos en esta provincia, con motivo de la resistencia realizada por algun contribuyente al cumplimiento de las leyes de Hacienda.

5.º Prohibición absoluta de cuanto se dirija a suscitar antagonismos y sentimientos de animosidad entre las distintas partes del territorio español.

En más de 300 carros se calculan las naranjas que el aire ha desprendido durante estos días en la huerta de Orihuela.

El señor gobernador civil recibió ayer la siguiente telegrama del Alcalde de Valle:

Valle 22, 10'50 m.

Este Ayuntamiento, en sesión dia ayer, acordó constara en acta el sentimiento por el fallecimiento del Excelentísimo Sr. Marqués de Vistabella.

Sírvase transmitirlo a la familia del finado.

Ha sido nombrado vice-consul de los Estados de América en Tarragona, el conocido profesor de lenguas y agente de Aduanas, D. Luis G. Agostini, por lo que sinceramente le felicitamos.

Se ha publicado la decena emisión de sellos de la «Unión Catalanista», que son de color anaranjado.

Leemos en la prensa de Tarragona:

La sección ciclista de la «Cruz Roja» saldrá uno de estos días de excursión verificando varios ejercicios.

Sabemos que el distinguido sportman señor Tarín, socio agregado a la misma, sacará varias instantáneas de dicha sección.

Teatro Principal

Grandes funciones para las fiestas de la Natividad del Señor.

El grandioso drama de gran aparato en 5 actos y 21 cuadros «Los Pastorcillos» (Bato y Borrego,) bajo el siguiente reparto: «Elieta» Sra. Casases.—«S. Miguel» Sra. Pérez.—«Luzbel» Sr. Fonts.—«Borrego» señor Cantero (E).—«Bato» Sr. Prieto.—«Albano» Sr. Aloguin.—«Laureno» Sr. Hernandez.—«Sata» Sr. Soler.—«Lisardo» Sr. Cantero (J).—«Silvio» Sr. Vilás.—«Elisab» Sr. Janie.—«San Gabriel» Niño Aloguia, Angeles, Pastores, Demonios etc. etc.

El despacho de localidades está abierto en la librería Barús, Puente Piedra.

A los médicos en general y en particular a los pocos no colegiados de esta provincia, podemos anunciar, por estar muy bien informados que las noticias oficiosas sobre suspensión de la Colección Médica Obligatoria no se han confirmado oficialmente, de modo que la cacareada real orden de suspensión no existe.

Nos apresuramos a hacerlo público a fin de que puedan aprovechar para inscripción a sus respectivos colegios antes de la junta general ordinaria, que en breve se ha de celebrar.

Leemos en la «Provincia de Tarragona»:

«En la comarca del Bajo Aragón ha aparecido una cuadrilla de Bandideros, formada por varios licenciados del priidio de Valencia.

En el trayecto de Albacete a Andorra robaron a un sujeto 600 pesetas y como el robado opusiera resis-

tencia, le hirieron gravemente, al punto de suponerse que ha muerto.»

¿Trayecto de Albacete a Andorra, en el Bajo Aragón?

No lo entendemos, porque es mucho trayecto.

Leemos en «La Publicidad» de Barcelona:

«Para rambuso el dueño del acreditado Hotel y restaurant de Ambos Mundos. Deseando que un número limitado de familias necesitadas celebren las fiestas de Navidad con holgura, ha creado unos bonos con los cuales mañana por la tarde se podrán recoger en aquel establecimiento un pavo, una botella de Jerez y dulces. Esto ser espléndido y tener buenos sentimientos.

Por nuestra parte damos las gracias al Sr. Sauri por los bonos que nos ha remitido, y que harán pasar bien las fiestas a algunas familias que las habrían visto transcurrir con estrechez.»

Sensacional

En el sorteo de Navidad del próximo año, el premio gordo será de 6 millones de pesetas.

Los billetes costarán mil pesetas, divididos en vigésimas partes a 50 pesetas cada uno.

Según noticias de caracter fidedigno, es falso que se haya agravado la salud del Papa.

Aunque la tos le molesta, continúa dando audiencia.

Sin embargo, en consideración a las fatigas que las fiestas religiosas de Navidad han de causarle, se ha acordado aplazar la recepción del cuerpo diplomático que debía verificarse el día 1.º de enero.

AVISO AL PÚBLICO

La gran Sastrería EL PROGRESO, acaba de recibir un completo surtido de Capas desde 25 pesetas hasta 100.

Antes de comprar, visite el público esta Sastrería.

Calle Carbó, 7.

El mejor aguinaldo de Navidad

Por medio de una combinación que ha hecho una importante casa expendedora de sellos para colecciones con la LIBRERIA BERNIS, Puente Piedra, 1, pueden adquirirse por muy poco precio, buenos y variadísimos ejemplares.

Es el mejor aguinaldo para Navidad, pues a parte de lo curiosa é instructiva, es una afición muy lucrativa, por los cambios y ventas que se realizan.

Ingleses y boers

Han llegado al hospital establecido por los ingleses en Vinders, cerca de la ciudad del Cabo, 600 heridos.

Los jefes de tribu del país de Sama han organizado una columna de 1.200 combatientes indígenas para defender dicho territorio.

Dichos jefes han prometido al Gobierno inglés que permanecerán fieles á Inglaterra agradeciendo los favores recibidos, y protegerán las mujeres y los niños ingleses que se refugian á dicho país.

Según las últimas noticias de Mafeking las tres cuartas partes de dicha plaza están convertidas en montones de ruinas á consecuencia del bombardeo.

Si el enemigo no se ha apoderado por asalto de esta plaza se debe á haber sabido éste que se habían colocado diferentes minas en los alrededores.

El general Warren, jefe de la quinta división, con otros oficiales de Estado Mayor, llegó á Aar, población situada en la línea férrea del Cabo á Kimberley.

Alaza además esta línea con la del Este.

Dicha columna, compuesta de 10.000 hombres, forma parte de las divisiones que salen en trones especiales de la ciudad del Cabo para Aar.

Dichas divisiones no van á reforzar las tropas de French y de Gatacre, sino que por orden del generalísimo inglés Roberts van en auxilio de lord Methuen que se halla en situación sumamente crítica, por haber cortado los boers la línea férrea á dos kilómetros al Sur del campamento y estar rodeado de varias fuerzas enemigas.

La división al mando del general Warren no avanzará por la línea férrea, sino desarrollando una línea envolvente.

El general Roberts ha dado orden á las tropas inglesas que operan al Sur y Este de Orange que se concentren en Aar hasta su llegada.

La prensa, considerando que el general Buller carece de fuerzas para levantar el sitio de Ladysmith pide que la división Warren sea enviada al Natal, y entonces el general contaría con 32.000 hombres y ocho piezas de artillería.

«The Daily Telegraph y The Daily Chronicle» dicen que representaría para Inglaterra una vergüenza que cayeran en poder del enemigo 10.000 hombres y 26 cañones de campaña y de Marina que tiene el general White en Ladysmith.

Un telegrama de Modder-River, recibido por «The Morning Post», dice que al ser transportados cañones y municiones de los ingleses, éstos dispararon contra ambulancias con la insignia de la Cruz Roja.

Un cañón de Marina inglés recibió orden de hacer fuego durante el armisticio.

«The Daily Mail» ha recibido telegramas del Cabo diciendo que Ladysmith está bien provista y puede sosten-

terse por más tiempo de lo que se había dicho.

El «War Office» publica la lista de los desaparecidos, prisioneros y heridos en la batalla de Colenso.

Comprende 914 entre sargentos y soldados.

Londres 22.—Telegrafían del Cabo que, á consecuencia de la instrucción abierta por la pérdida del «Ismore», el tribunal á condenado al capitán Crosset que mandaba el barco, por torpeza, y ha dado un voto de censura al segundo oficial de á bordo.

«The Daily News» ha recibido noticias satisfactorias de Ladysmith diciendo que el general White manifiesta que podrá sostenerse por bastante tiempo.

La guarnición se halla bastante aprovisionada y municionada para resistir mucho tiempo.

Según el «Times» el almirantazgo ha dado orden de que se preparen nueve destacamentos de artillería de Marina con destino al Africa del Sud.

Avisan de Sidney que está preparado para salir con destino al Africa del Sud un regimiento de infantería montada de 1.101 hombres entre oficiales y soldados.

The Times publica despachos de Calcuta diciendo que no se ha dirigido comunicación alguna al Gobierno de la isla, pero que sin embargo el ejército inglés podría disponer con destino al Africa del Sud de un regimiento de artillería y una brigada de artillería.

Un periódico de Bruselas reproduce las declaraciones que el presidente Krüger hizo á un redactor de un periódico holandés acerca de las derrotas experimentadas por los ingleses.

Lo que hasta ahora ha ocurrido no es, para los ingleses, más que el principio de su desastre.

Hace tiempo que nosotros veníamos preparándonos para la defensa y estamos decididos á ser libres ó á perecer.

No hemos provocado la guerra actual.

Para evitarla habíamos propuesto soluciones conciliatorias al Gobierno de lord Salisbury, que no aceptó.

Como prueba de que no queremos la guerra, declaro que á pesar de los éxitos hasta ahora obtenidos, hoy día firmaríamos la paz si se nos dieran garantías de respetar nuestra independencia y se nos abonaran los sacrificios hechos.

Si no nos otorgan buenas garantías, pues, no podemos fiar, bajo ningún concepto, en las palabras de Inglaterra, continuaremos la guerra hasta donde alcancen nuestros recursos y nuestras vidas.

Si vencemos, seremos generosos; si vencidos, implacables, pues mientras quede un boer con vida, seguirá luchando.

Joubert, Cronje y O'angte, tienen estudiado y combinado su plan de campaña, y el terreno en que peleamos nos favorece.

Hemos vencido en once batallas importantes, libradas en el Natal, en

el Norte del Cabo y en otros puntos, y sólo hemos tenido un contratiempo en Elandslaagt.

Sólo nos contraría el estar encerrados; el no tener comunicación con Europa y el carecer de medios para dar cuenta día por día de los esfuerzos y fortuna de nuestras tropas.

Hay sólo tiene Europa las noticias de origen inglés, en las cuales la verdad no sale muy bien parada.

Espero, Dios mediante, que la guerra continuará siéndonos favorable, pero puedo asegurar que de todos modos emplearemos en nuestra defensa cuantos recursos poseemos.

Hace pocos días se comunicó la noticia de haber sido hecho prisionero por los boers un teniente inglés enviado como parlamentario.

Los telegramas dicen que lord Methuen se ha dirigido al general boer Cronje formulando observaciones sobre este hecho.

El general Cronje ha manifestado que el teniente inglés era un espía, por cuya razón le ha detenido, añadiendo que en adelante no tendría ninguna comunicación con lord Methuen.

Las cartas que se reciben del Cabo contienen detalles curiosos que demuestran la hostilidad de la población de origen holandés hacia los ingleses.

En los colegios se habla á los alumnos y alumnas de las crueldades del ejército de la Gran Bretaña y de su falta de cristianismo.

La noticia de cada victoria de los boers ocasiona manifestaciones de entusiasmo, y cuando entraron éstos en Colenso las niñas de las familias más distinguidas llenaban con hojas de rosas el trayecto que debían recorrer los vencedores, y los hombres del pueblo les recomendaban que no prodigasen las municiones y que apuntase bien á los enemigos.

Refieren las cartas que los boers no necesitan mucha impedimenta para su marcha.

Cada soldado lleva en el morral carne en conserva, bastante para su alimentación durante una semana.

Así se explica la rapidez de sus movimientos por comarcas que no ofrecen recursos alguno.

Por el contrario los ingleses no pueden emprender operación alguna sin sufrir numerosas bajas, debido á la gran impedimenta que han de llevar consigo.

Los periódicos del Cabo reconocen que la situación de los prisioneros ingleses en Pretoria es buena y que independientemente de las medidas adoptadas para evitar la ovasión á cualquier conflicto de fuerzas dado el número considerable de los mismos, reciben buen trato, hasta el punto de que el Presidente Krüger les visita dos ó tres veces por semana para que nada les falte.

Como detalle curioso se hablaba de que la mayor parte de los alimentos que reciben los prisioneros son de los que tomaron los boers á los ingleses en Dundee al ocupar esta población.

Para la custodia de los prisioneros

existe además de un destacamento boer, otro de alemanes voluntarios.

NOTICIAS DE MADRID

Ha sido objeto de bastantes comentarios, el hecho de que mientras se discutía en el Senado el proyecto de ley relativo á los accidentes del trabajo, solo estaban en el banco de la Comisión el Sr. Bosch, tetuanista, que contestaba al Sr. Rodríguez de Sanpedro ministerial.

Los demás individuos de la Comisión, se hallaban ausentes.

Verdad es que el Sr. Ministro de la Gobernación y el Sr. Bosch eran los únicos que podrían explicar satisfactoriamente la ausencia de los individuos de la Comisión.

«El Globo» dice que Villaverde falló anteayer.

Presentóse en un principio, añade, como un león, y ahora ha resultado ser un cordero.

Su fracaso, prosigue, se extiende á todos los conservadores, aunque la mayor responsabilidad es para el señor Silveira, que siempre un político mal intencionado quiso aspirar á ser jefe Estado.

«El Heraldo» dice que se ve, bien claro que se busca por todas partes una política seria y no hay medio para encontrarla.

Después de la discusión del proyecto de autorización para prorrogar los presupuestos vigentes, añade, parece que ya no había de hablarse más de este asunto, y lo que es más, á nadie podía ocurrírsele que se aprovecharan estos momentos para votar un presupuesto tan importante como el de Fomento.

Dicen de Londres que el Gobierno de la Gran Bretaña ha comprobado por medio de sus buques de guerra, los alijos de víveres y municiones con destino á los boers en Lourenco Marquez.

También sab: que pasaron por aquella bahía refuerzos para el Transvaal.

Con tal motivo prepara el Gabinete británico una nota en que hará constar su protesta contra el Gobierno de Portugal.

Anúnciase que esta nota será precursora de una acción enérgica, que nada bueno promete á los portugueses.

El Liberal dice que es ridículo que el Gobierno no reconozca su fracaso é insista en decir que sólo se ha aplazado el plan económico cuando es lo cierto que lo ha destruido.

Esto, añade El Liberal, sobre ser ridículo es una provocación al país.

ULTIMA HORA

Han sido agraciados con la 1.ª y 2.ª suertes respectivamente, los números 12.515, despachado en Madrid y 26.974 en Barcelona.

Imp. Sucesores de Bernis.—Tortosa.

EL NUEVO DIARIO

Organo del partido liberal dinástico
Defensor de los intereses morales y materiales de
Tortosa Roquetas y Gandesa

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

Redacción y Administración: Plaza Santa Ana, 3

Agua mineral medicinal
Clorurada, bicarbonatada y litínica

Del manantial de Nuestra Señora de la

ESPERANZA

EN TORTOSA

Declarada de utilidad por R. O. de 1.º Agosto 1892

Adoptada por el Hospital general de Barcelona y otros establecimientos benéficos, con preferencia á las de los manantiales similares de gran reputación europea.

Premiada en España, Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Austria y Estados Unidos con medalla de oro por varias Academias Científicas y en diversas Exposiciones Universales.

DEPÓSITO EN BARCELONA: Calle Dormitorio de San Francisco, núm. 9.

PUNTOS DE VENTA: En todas las farmacias y Depósitos de Aguas Minerales.

PROPIETARIO: Excmo. Sr. D. Manuel Porcar y Tió.

ZAPATERIA DE MORESO

Plaza Catedral

	Pesetas
Botinas mate puntera ó doble suela clavado para caballero á.	10.50
» » cartera figurada	11
» » » cosido á mano	14
» » puntera	13.50
» » piel color puntera clavado	11
Brodeguis piel rosa doble suela	11
» » color	12
» » » forma novedad	13 y 14
» » » cosido á mano	16
» » » Rusia	17
» » » cartera	18
» » todo charol, último modelo	14
» » mate forma novedad	14

Precios fijos, sin competencia.

EL ANUARIO DE LA EXPORTACION

1900.-AÑO 3.º

¿ACABA DE PUBLICARSE?

La gran información que contiene este Anuario, hace indispensable su adquisición.

Publica en un tomo elegantemente encuadernado, de 2,230 páginas, las direcciones de las casas de comercio de las principales naciones de Europa y toda la América latina.—Estadísticas de importación y exportación.—Amplia información mercantil, d-

tallando el modo de entablar relaciones comerciales entre España y las demás naciones.—Aranceles de Aduanas vigentes en Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Cuba, Chile, España, Fernando Poó, Filipinas, Francia, Gibraltar, Ecuador, Inglaterra, Marruecos, Méjico, Portugal, Paraguay, Puerto Rico, Saitza, Uruguay y Venezuela.—Tarifas internacionales de transportes por ferrocarril.—Tarifas de la Contribución Industrial.—Tarifas de telégrafos, correos, paquetes postales y cédulas personales.—Pesas, medidas y monedas corrientes en todos los países.—Valores españoles é hispano-americanos que se cotizan en el Extranjero.—Información consular.—Índices de profesiones é industrias, geográfico, etc., etc.

Su precio es: 10 pesetas para los suscriptores y 12.50 para los no suscriptores. Pedidos, cambios, rectificaciones, anuncios y suscripciones: á la Sociedad de Publicidad Mercantil, A. Catasús, en Cta., calle de Cortés, número 219, 1.º Bar- celona.

Librería Religiosa, Científica y Literaria

(Casa fundada en 1760).

Francisco Mestre.--TORTOSA

Legislación é impresos para Ayuntamientos y Juzgados.

Libros de primera y segunda enseñanza.

Mapas y objetos de escritorio.—Artículos para Ingenieros, Pintores y Dibujantes.—Depósito de la TINTA ESPAÑOLA, la más permanente, líquida y flúida de todas.

CATÁLOGOS GRATIS